



Posudek vedoucí bakalářské práce

název práce:	Analýza lidských zdrojů matek samoživitelek s postiženým dítětem (s dětskou mozkovou obrnou) v Českých Budějovicích
jméno autora/ky:	Tereza Stejskalová
studijní obor:	Sociální a charitativní práce
vedoucí práce:	Lucie Maliňáková, Mgr.

Autorka již v úvodu své bakalářské práce cílevědomě a přesně popisuje svoji motivaci k tématu práce, odůvodňuje cíl, zpřesňuje cíl práce a popisuje z jakých zdrojů vychází při popisu faktů. Dále uvádí čtenáře do struktury práce. Úvod zcela beze zbytku plní svou funkci a mohl by být příkladným pro jiné kvalifikační práce.

Cílem empirické části práce je tedy *porovnat odpovědi několika respondentek, zejména uvést jejich situaci svobodné (rozvedené) matky – jak se s rolí vypořádaly, jak se změnil jejich vztah k mužům, jakou mají sociální síť vztahů, zda ji využívají, či nevyžívají a z jakých důvodů.*

Teoretická část práce je nabitá validními informacemi např. zvládnání stresové situace, kterým je také narození postiženého dítěte. Autorka pak v kapitole 3 sociální síť (s. 19) přímo analyzuje sociální fungování matky, která sama pečuje o postižené dítě. Tato teoretická část velmi vhodně uvozuje empirickou část.

V úvodu empirické části práce autorka rekapituluje cíl teoretické části práce (definovat neúplné rodiny, vysvětlit situaci a potřeby, které neúplná rodina má a zejména důležitost vztahové sítě rodiče, který žije sám se svým postiženým dítětem. (s. 22)

Výše již uvedený cíl výzkumného šetření bude pak promítnut do hledání odpovědi na hlavní výzkumnou otázku: *Jakou sociální síť vztahů mají matky samoživitelky s postiženými dětmi, jak ji využívají a rozšiřují?* (s. 22) Autorka správně volí metodiku. Provádí kvalitativní výzkum technikou polostrukturovaného rozhovoru. Popis metodiky si zaslouží pozornost pro svou ucelenost a bezchybnost (s. 22 – 24).

Celkově je metodika jak teoretické části, tak zejména empirické části nejsilnější stránkou celé práce.



Dále práce navazuje na kvalitní vyhodnocení rozhovorů s respondentkami (osamělými matkami). Za pozornost stojí s. 27 – 32, kde je dobře zpracována odpověď na dílčí výzkumné otázky a s. 32 – 34, kde autorka výsledky vsazuje do odborného kontextu.

Celkové hodnocení práce:

Práce nadprůměrně splňuje požadavky na kvalifikační práce po všech stránkách (volbou tématu, správností metodiky, teoretickým popisem, zpracováním a vyhodnocením výzkumu, pravopisem, prací se zdroji).

otázky pro autora/ku k obhajobě práce:

-

Předloženou práci **doporučuji** k obhajobě.

Navrhuji hodnocení **výborně**.

v Českých Budějovicích dne 28. 04. 2014

zpracovala Lucie Maliňáková